

23岁的她,学的是服装设计专业,爱美时尚,但娇小苗条的她选择回乡追逐自己的梦想,在田野上驾驶庞大的插秧机,在全区的现场插秧大赛中摘得冠军——

戴倩云:95后和她的田野逐梦之旅



机插秧作业



保养机器



一脸阳光

眼下,正是乡下机插秧时节。朱林镇沙湖村,每天一大早,戴倩云就开着插秧机在田

间忙开了。
今年23岁的戴倩云,是朱林镇沙湖村农机专业合作社的

一位操作机手。别看她才1米60,纤弱的身材,但却是一名机插秧能手,在去年5月区农林、妇联、总工会联合举办的职工技能竞赛中,她代表沙湖农机合作社参赛,获得插秧机操作比赛第一名。

辞职,回乡做机手

2012年戴倩云从金坛职校毕业,在学校学的是服装专业,毕业后在一家服装厂工作。2013年4月,戴倩云的父亲戴祥华投资创办了沙湖农机专业合作社,承包土地扩大到1000多亩。家里和合作社还有许多业务上事情需要人打理,父亲要她辞去工作,回家帮忙。一开始她不愿意,虽然她生在农村长在农村,但对于农活一窍不通,何况还是95后的独生女。特别对日后要扎根农村,担当农机合作社的重任,她从来没有想过。

农忙是收获的季节,那时候看见父母为了农忙季辛苦劳累的样子,戴倩云感到手足无措。经过一番深思熟虑,她下定决心,2016年春节后,选择回到沙湖村,帮助父亲料理合作社的事务。

刚回到家,跟原先想的一样,戴倩云什么都不懂,都不了解。不知道自己能做什么,该做什么。父亲对她说,既然选择投身于农业,火烧眉毛顾

眼前,要先解决一下眼前的问题,首要任务就是学会操作各种大型的农业机械。

专学,摘取冠军

农忙期间,育秧环节也是极为重要。整个流水线下来,人手必须安排得当,相互配合,由于秧苗叠盘暗化,到时间秧盘下田,靠人工是相当费劲,这时叉车便起到很大作用,直接从育秧车间铲到秧田边。虽说不是农业机械,但是对于农业上来说还是很有用处的。

叉车刚买回来的时候,父亲便让她上去开,让她看上面的每个部件的文字解释,自己练。刚开始,方向是很难控制的,由于方向盘跟别的机械有区别,戴倩云方向感较差。但她不放弃,为了在运秧盘的过程中没有失误,就先用木头托盘铲了一个一个往上摞,还有就是一个个铲齐平,就这样,次数多了,操作也慢慢熟练起来。

2017年的5月27日,对于戴倩云是个特别的日子,由区农林局、总工会、妇联联合举办的第十四届职工职业技能竞赛机插秧技能比赛,她代表沙湖合作社参加比赛,忐忑上场,正常发挥,获得第一名。面对周围的赞许声,戴倩云脸红了,眼睛却更亮了,也是从那天起,她对自己的人生有了

规划:在农村,做一名现代新型农民,追逐自己的梦想。

青春,田野绽放

目前,沙湖农机专业合作社被评为常州市“5A”级农机专业合作社和“江苏省农机示范社”。合作社现有流转土地1050亩,作业服务范围辐射二镇八村,惠及农户1600多户。看上去柔弱的戴倩云却有超常的能量,整天坐在农机上,叱咤在田野上忙碌,不怕苦,不怕累。周围好多人都为戴倩云竖拇指,说像她这样肯吃苦的小姑娘,现在真不多见。

阳光的直射,戴倩云的皮肤晒成了小麦色,使显得她更健康阳光。她笑着说,目前自己除了开插秧机,还学会了开叉车,叉车把叠加的秧盘从育秧车间铲送到秧田边,大大节省了人工。以后她要学会所有农机以及统筹管理工作。

“原先说到做像父亲一样的职业农民,想都不敢想。现在不同了,农业这行虽苦,但也自有魅力,需要我们年轻人投身其中。”戴倩云快人快语,父母常说有了女儿的加入,他们轻松多了,她听了很开心。目前,她正在读大专,先做好父亲的好帮手,逐步掌握好合作社的所有工作,争取做一名合格的接班人。

韩献忠 江雪

讲文明树新风

中国精神
中国文精
中国化神
中国形
中国象
达象



劳动·读书·圆梦

梦